

俄美外长通电话

# 讨论乌克兰局势等问题

新华社莫斯科2月12日电(记者华迪)俄罗斯外长拉夫罗夫12日同美国国务卿布林肯通电话,双方就俄美关系及国际热点问题交换了意见,涉及乌克兰局势等问题。

根据俄外交部网站当天发表的声明,本次通话由美方提议。拉夫罗夫在

通话中强调,美国及其盟友渲染所谓“俄罗斯准备入侵乌克兰”,意在对俄方挑衅,推动乌克兰方面寻求武力解决顿巴斯问题。

拉夫罗夫同时重申,美国和北约忽视了俄方提出的安全保障建议中关于禁止北约东扩、不能在俄边境附近部署打

击性武器等主要问题。

另据俄媒体报道,布林肯在通话中指出,美国对俄将“进攻”乌克兰表示担忧。他声称外交协调解决危机的途径依然开放,但要求俄方缓解紧张局势并真诚参与谈判。

近期,俄乌关系加速恶化,双方在

两国边境地区部署了大量军事人员和武器装备。美国、乌克兰和北约声称俄罗斯在靠近乌东部边境地区集结重兵,有“入侵”之势。俄方对此予以否认,强调北约活动威胁俄边境安全,俄方有权在境内调动部队以保卫领土。

## 消息太多? 泽连斯基要求给出“入侵”证据

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基12日说,目前有太多俄罗斯可能“入侵”乌克兰的说法,希望传播这类消息的人给出确凿证据。

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文11日声称,美方所获情报显示俄罗斯与乌克兰边境紧张局势加剧,俄罗斯可能在2月20日前“入侵”乌克兰。泽连斯基12日在一场记者会上回应上述说法。

泽连斯基说,目前流传的

太多信息声称俄罗斯可能“入侵”乌克兰,乌方“明白这种风险存在”。他持续接收大量情报,包括来自美国和盟友提供的信息。

“我们记录所有这类信息……但我们必须仔细分析所有信息,”泽连斯基说,“乌克兰境内目前没有全面(爆发)战争。”

俄罗斯驻美国大使阿纳托利·安东诺夫12日斥责美国政府所谓俄罗斯最近“随时”可能“入侵”乌克兰的说法。他接受

《新闻周刊》记者采访时说,沙利文危言耸听,俄方认为美方意欲最大限度地加强对俄信息战,促使公众形成俄罗斯“入侵”乌克兰“不可避免”的印象。

同一天,俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫与美国国务卿安东尼·布林肯通电话。拉夫罗夫指责美方对俄发动“信息战”、无视俄方核心安全关切。布林肯声称,一旦俄罗斯“入侵”乌克兰,美方将迅速对俄施加经济制裁。据新华社电

乌克兰总统

## 支持通过政治和外交手段解决乌东冲突

新华社基辅2月11日电(记者李东旭)乌克兰总统泽连斯基11日表示,乌方支持通过政治和外交手段解决乌东冲突,其中包括“诺曼底模式”四方会谈在内一切可行的谈判模式。

据乌克兰总统网站11日发布的消息,泽连斯基当天在视察乌东部哈尔科夫州期间与来访的欧洲安全与合作组织(欧安组织)轮值主席国波兰外交部长拉乌举行会晤。泽连斯基向拉乌介绍了乌克兰东部安全局势并表示,乌方已向欧安组织提交了旨在解决紧急人道主义问题的重要倡议。

另据乌总统网站消息,德国、法国、乌克兰和俄罗斯代表10日在柏林举行了今年以来

第二次“诺曼底模式”四方会谈。各方在会谈中重申,愿意继续开展“诺曼底模式”会谈。乌克兰总统办公室主任叶尔马克在会谈期间阐述了乌方致力于通过政治和外交方式解决乌东冲突的立场。他表示,乌方将继续利用现有谈判模式,促进乌东和平进程。

叶尔马克当天在四方会谈后举行的记者会上表示,乌方希望尽快就释放乌东部被扣押人员、开放检查站等紧急人道主义问题展开谈判。他希望下一次乌克兰问题三方联络小组(俄罗斯、乌克兰、欧安组织)会议能推动上述问题的解决。

2014年4月,乌克兰东部顿巴斯地区爆发乌政府军和当地民间武装之间的大规模武装

冲突。为解决冲突,俄罗斯、乌克兰、德国和法国领导人2014年6月在法国诺曼底举行磋商,开创了解决乌东问题的“诺曼底模式”四方会谈。经国际社会斡旋,乌克兰冲突双方分别于2014年9月和2015年2月在白俄罗斯首都明斯克达成停火协议。此后,乌东地区大规模武装冲突得到控制,但小规模交火事件时有发生。

近期,俄乌关系加速恶化,双方在两国边境地区部署了大量军事人员和武器装备。美国、乌克兰和北约声称俄罗斯在靠近乌东部边境地区集结重兵,有“入侵”之势。俄方予以否认,强调北约活动威胁俄边境安全,俄方有权在境内调动部队以保卫领土。

## 美国决定向波兰增兵3000人

美国一名高级防务官员11日证实,五角大楼决定向波兰增派3000名士兵。这批兵力或于下周早些时候抵达波兰。

美联社以这名防务官员为消息源报道,增派的兵力隶属美军第82空降师步兵旅,将在今后几天从美国北卡罗来纳州布拉格堡出发,有望下周抵达波兰。他们的任务是训练并发挥震慑

作用,不会在乌克兰参与作战。

俄罗斯卫星通讯社11日收到一份五角大楼发言人的声明,其中写道:“这第二批空降兵将加入向波兰部署的首批1700名士兵。”美国国防部长劳埃德·奥斯汀2日下令向波兰派遣1700名士兵,其中近三分之二已经抵达波兰。

声明说,美国向波兰派兵是暂时的,目的是使北大西洋公约组织盟友安心,美国会信守承诺,阻止北约东侧可能面临的侵犯。

西方近来不断渲染俄罗斯在与乌克兰接壤的边境地区集结重兵,意图“入侵”乌克兰;俄罗斯坚决否认,并强调局势恶化是因为北约不断侵蚀俄罗斯安全空间。据新华社电



## 意大利取消户外口罩令

2月11日,人们走在意大利罗马的一条商业街上。意大利规定自2月11日起,除参加集会外,民众在户外无需佩戴口罩。

新华社发



## 布鲁塞尔举办灯光节

2月11日,人们在比利时布鲁塞尔欣赏一处灯光艺术作品。“点亮布鲁塞尔”灯光节2月10日至13日在比利时布鲁塞尔举行,20多个灯光艺术作品在城区各处点亮。新华社发

## 美国5岁以下儿童暂缓接种新冠疫苗

美国食品和药物管理局11日暂缓启动为5岁以下儿童接种辉瑞新冠疫苗的计划,称需要更多数据以做出决定。

考虑到变异新冠病毒奥密克戎毒株导致包括儿童在内的感染人数激增,美国药管局先前敦促辉瑞加快为5岁以下儿童接种超低剂量新冠疫苗递交申请,但相关方面尚未明确这一年龄段群体需要接种两剂还是三剂疫苗。

美国药管局原定下周公开讨论先为5岁以下儿童接种两剂疫苗的可行性。然而,药管局11日改口说,已经对辉瑞提供的该年龄段最新试验数据进

行评估,但还需要看到他们接种第三剂疫苗的试验数据,之后再决定是否批准使用。

辉瑞在一份声明中说,这些数据有望4月初出炉。辉瑞先前数据显示,两剂超低剂量新冠疫苗对5岁以下儿童安全,且能给6月龄婴儿提供良好保护,但对2至4岁儿童的保护作用不足。因而,辉瑞开始试验为5岁以下儿童接种三剂疫苗,试验尚未完成。

美国5岁以下儿童共计约1800万。据路透社报道,美国政府原计划本月21日启动这一年龄段儿童新冠疫苗接种工作。据新华社电

## 英国十余年来首次报告拉沙热病例

新华社伦敦2月11日电(记者郭爽)英国卫生安全局11日报告,该国发现3例拉沙热病例,其中一名患者死亡。这是英国十余年来首次发现拉沙热病例。

英国卫生安全局在一份声明中说,这三个病例来自东英格兰同一个家庭,并与近期西非旅行史有关。英国卫生安全局首席医疗顾问苏珊·霍普金斯说,拉沙热病例在英国很罕见,不容易发生人际传播,总体而言公众患病风险非常低。“我们正在联系感染患者确诊之前曾与他们有过密切接触的个人,以提供适当的评估、支持和建议。”

英国卫生安全局建议,在拉沙热患者接受治疗的医院,

一些工作人员可能需要接受检测,并比正常情况下佩戴更多防护装备。

英国国民保健制度东英格兰分支机构11日宣布拉沙热病例的出现为“区域重大事件”。这是英国十余年来首次报告拉沙热病例。在此之前,英国从1980年以来一共报告了8例拉沙热病例,上次报告病例是在2009年。

拉沙热是一种由拉沙病毒引起的急性病毒性出血热,西非国家常出现疫情。病毒通过老鼠等啮齿动物排泄物及患者的血液和体液传播,潜伏期为6天到21天,主要症状为发烧、头痛、喉咙痛、咳嗽、腹泻等,严重时致人死亡。